Расчет общеобменной механической вентиляции

1. В результате производственного процесса в воздух помещения участка выделяются вредные пары, газы, пыль и тепло, негативно влияющие на      состояние воздуха рабочей зоны . Для предотвращения этого вредного воздействия используется общеобменная вентиляция участка, которая путем снабжения свежим воздухом рабочего помещения снижает содержание вредных веществ до предельно допустимой концентрации (ПДК). В холодное время года такая вентиляция, с помощью специальных радиаторов, служит для отопления помещения.

2.  Данные для расчета.

       Размеры участка :  Длина – 35 м

                                     Ширина – 9 м

                                     Высота – 4,8 м

       Площадь покрытия помещения – 320 м2
       Площадь поверхности остекления – 34 м2
       Количество работающих смену – 19 человек

       Количество станков – 21 

       Мощность оборудования – 451,2 кВт 

3.  Количество углекислого газа выделяемого в помещение работающими :

    a = N * q
             N – количество работающих в одну смену

        q – массовый расход СО2 для работ средней тяжести q = 60 г/ч

    a = 19 * 60 =1140 г/ч 

4.  Расчет тепловыделений в помещении участка :

      а).   От людей    Q1 =  N * P
                  N – количество работающих в одну смену – 19

                  P – теплопоступления от человека :

                       Р = 180 Вт/ч*чел

              Q1 =19 * 80 * 0.86 = 2925.3 кДж/ч

                       0,86 – коэф. перерасчета

      б).   От солнечной радиации    Q2 = F0 q0 A0 

                  F0 – площадь поверхности остекления ;   F0 = 34 м2

                  q0 – теплопоступления от солнечной радиации 
                        через 1 м2 поверхности остекления   q0 = 185 Вт/м2  

                  А0 – коэф. учитывающий характер остекления ;    А0 = 1,15

             Q2 = 34 * 185 * 1,15 * 0,86 = 6221 кДж/ч

      в)    От солнечной радиации через покрытие помещения   Q3 = Fn qn Kn
                  Fn = площадь поверхности покрытия   ;   Fn = 320 м2 

                  qn = теплопоступления от солнечной радиации через 1 м2 покрытия ;
                           qn = 6 Вт/м2
                  Kn – коэф. теплопередачи покрытия ;   Kn = 1,92

             Q3 = 320 * 6 * 1,92 * 0,86 = 3170 кДж/ч

      г)    Тепловыделение от перехода механической энергии в тепловую :   

             Q4 = 1000*N(*(1*(2*(3*(4
                N( = номинальная мощность электродвигателей оборудования ; 
                N(  = 451,2 кВт

                (1 – коэф. использования установленной мощности электродвигателей ;     

                (1 = 0,7…0,9

                (2 – коэф. загрузки по мощности ; (2 = 0,5…0,8

                (3 – коэф. одновременной работы двигателей ; (3 = 0,5…1,0

                (4 – коэф. перехода механической энергии в тепловую ; (4 = 0,1…1,0

                (1*(2*(3*(4  = 0,7 * 0,8 * 1,0 * 0,65 = 0,37

            Q4 = 1000 * 451,2 * 0,37 * 0,86 = 144028 кДж/ч

      д)   Тепловыделения от источников искусственного освещения 
                  Q5 = 1000 * Nсв* (
                  Nсв – мощность светильников ;   Nсв = 10 кВт    

                  ( – коэф. перехода электроэнергии в тепловую ;    ( = 0,95

            Q5 = 1000 * 10 * 0,95 * 0,86 = 8170 кДж/ч

                  0,86 – коэф. перерасчета.

5. Расчет воздухообмена (при наличии избытка тепла)

L = Q(/(c * q( tв - tпр))

                  Q( = Q1+Q2+Q3+Q4+Q5 – избыток тепла

                  Q( = 2925,3 + 6221 + 3170 + 144028 + 8170 = 164514 кДж/ч

                   с – массовая удельная теплоемкость воздуха с = 1 кДж/(кг*К)

                   q – плотность приточного воздуха ;    q = 1,24 кг/м3
                   tв = 28(C  ; tпр = 20(C – температура вытяжного и приточного воздуха.

L = 164514/(1*1,24(28-20)) = 16524,4 м3/ч

6. Спроектируем вентиляцию так, чтобы от главного воздуховода отходило шесть            

воздуховодов к рабочим местам .

      Поперечный размер общего воздуховода :   j = L/(360*V)

           L – величина воздухообмена на каждом участке ;   L = 2754 м3/ч 

           V – скорость движения воздуха на участке.

      j =2754/(3600*5) =0.15 м2 ;

     Диаметр воздуховодов :     d = 2(j/( = 2(0,15/3,14 = 0,36 м2
7. Определение сопротивления цепи вентиляции .

                  Определение сопротивления участка цепи:

                       (pi = Ri * li +(*V2*(/2

                       Ri – потери давления на трение на i-ом участке ;   Ri = 0,32 Па/м

                       li – длина участка (м)

                       ( - коэф. местных сопротивлений ;    ( = 0,073

                       V – скорость движения воздуха  (м/с)

                       ( - плотность воздуха кг/м3 

             Сопротивление всей цепи  (p = ( (pi 

                 (p = 1,45+3+3+4,7+4,7+6,3+6,3+7,9+7,9+9,5+9,5+11 = 75,3 Па

8. Подбор вентилятора и электродвигателя . 

                 Требуемое давление создаваемое вентилятором, с учетом запаса на  

                 непредвиденные сопротивления цепи (10 %) :   (pвент =1,1(p
                     (pвент =1,1 * 75,3 = 83 Па

                 Так как сопротивление ветви (p  = 83 Па < 200 Па, то применяем 

                 вентилятор марки В–06–300 (900 об/мин) с асинхронным 

                 электродвигателем типа : 4АХ8088УЗ (частота вращения 750 об/мин )

                 С учетом возможных дополнительных потерь при подсосах воздуха в                  

                 воздуховодах, потребную производительность вентилятора       

                 увеличиваем на 10 %

                     Lпотребн  - Потребная производительность вентилятора 

                     Lпотребн = L*1.1 = 16524.4*1.1 = 18176 м3 /ч

                Мощность электродвигателя : N = (Lпотребн* Pвент)*10-6/(3,6*0,97*0,9)

                    КПД вентилятора и ременной передачи

                             (в = 0,97  ;   (р.п. =0,9

                    Давление создаваемое вентилятором :   Рвент = 83 Па

                N = (18176 * 83)*10-6/(3,6*0,97*0,9)  = 0,38 кВт

                Принимаем асинхронный двигатель - 4АХ803843

                В качестве воздухораспределительного устройства используем 

                двуструйные шестидиффузорные воздухораспределители – ВДШп          

                (с квадратным диском) 

Расчет воздуховодов и сопротивления цепи
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	1
	2754
	1
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	0,32
	31
	2,26
	0,073
	1,45

	2
	2754
	6
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	1,92
	31
	2,26
	0,073
	3

	3
	2754
	6
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	1,92
	31
	2,26
	0,073
	3

	4
	2754
	11
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	3,52
	31
	2,26
	0,073
	4,7

	5
	2754
	11
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	3,52
	31
	2,26
	0,073
	4,7

	6
	2754
	16
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	5,12
	31
	2,26
	0,073
	6,3

	7
	2754
	16
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	5,12
	31
	2,26
	0,073
	6,3

	8
	2754
	21
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	6,72
	31
	2,26
	0,073
	7,9

	9
	2754
	21
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	6,72
	31
	2,26
	0,073
	7,9

	10
	2754
	26
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	8,32
	31
	2,26
	0,073
	9,5

	11
	2754
	26
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	8,32
	31
	2,26
	0,073
	9,5

	12
	2754
	31
	5
	0,32
	1,24
	0,38
	9,92
	31
	2,26
	0,073
	11








